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    LATVIJAS  REPUBLIKA

LUDZAS NOVADA PAŠVALDĪBA

,Reģistrācijas Nr. 90000017453, Raiņa ielā 16, Ludzā, Ludzas novadā, LV–5701

Tālrunis 65707400, fakss 65707402, e-pasts: dome@ludzaspils.lv

Lēmums

        Ludzas novada pašvaldības iepirkumu komisija (turpmāk tekstā - Iepirkumu komisija) informē, ka piedāvājumu Iepirkumam „Ziemassvētku dāvanu (paciņu) iegāde”  identifikācijas Nr. LNP 2018/37, iesniedza: 
       1. SIA “Ažiņa komercfirma “Markets””, Reģ. Nr. 49502001606, adrese: Rūpniecības iela 8a, Cēsis, Cēsu novads, LV-4101;
       2. SIA “LUDZAS MAIZNĪCA”, Reģ.Nr. 46803000065, adrese: Dagdas iela 17, Ludza, Ludzas novads, LV-5701.
	Pretendents
	Piedāvājuma iesniegšanas datums, laiks
	Kopējā piedāvātā cena (EUR bez PVN)

	SIA “Ažiņa komercfirma “Markets””
	16.11.2018.

plkst. 10.00
	7727.08

	SIA “LUDZAS MAIZNĪCA”
	20.11.2018.

plkst. 09.30
	7 607.94


       Piedāvājuma izvēles kritērijs ir saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums, kuru nosaka, ņemot vērā zemāko cenu euro.
       2018. gada 22. novembrī Iepirkumu komisija veica iesniegto piedāvājumu Iepirkumam „Ziemassvētku dāvanu (paciņu) iegāde” identifikācijas Nr. LNP 2018/37 izvērtēšanu.

      Izvērtējot pretendenta SIA “LUDZAS MAIZNĪCA” iesniegto piedāvājumu, t. sk. iesniegto paraugu, Iepirkumu komisija konstatēja, ka pretendenta iesniegtais piedāvājums neatbilst pasūtītāja iepirkuma nolikumā noteiktajām tehniskajām prasībām, jeb iesniegtā produkcija nav uzskatāma par ekvivalento produkciju pasūtītāja iepirkuma nolikumā noteiktajai (konkrēti: šokolādes konfektes; kā arī sulas dzēriens nevar tikt atzīts par ekvivalentu sulai), jeb SIA “LUDZAS MAIZNĪCA” piedāvājums ir noraidāms. 

     Ņemot vērā iepriekš minēto, Iepirkumu komisija nolemj noraidīt SIA “LUDZAS MAIZNĪCA” iesniegto piedāvājumu kā neatbilstošu piedāvājumu pasūtītāja nolikumā noteiktajām tehniskajām prasībām.
     Savukārt, pretendenta SIA “Ažiņa komercfirma “Markets”” iesniegtais piedāvājums tika atzīts par atbilstošu piedāvājumu pasūtītāja nolikumā noteiktajām prasībām. 

      Iepirkumu komisija konstatēja, ka pretendentam SIA “Ažiņa komercfirma “Markets”” būtu piešķiramas iepirkuma līguma slēgšanas tiesības.
Pamatojoties uz Latvijas Republikas Publisko iepirkumu likuma 9. panta devītās daļas noteikumiem, 22.11.18. un 23.11.18. Iepirkumu komisija publiskajā datu bāzē www.eis.gov.lv pārbaudīja informāciju par pretendentu SIA “Ažiņa komercfirma “Markets””. 

       Apkopojot rezultātus, 2018. gada 23. novembrī Iepirkumu komisija vienbalsīgi balsojot nolemj atzīt pretendentu SIA “Ažiņa komercfirma “Markets””, Reģ. Nr. 49502001606, adrese: Rūpniecības iela 8a, Cēsis, Cēsu novads, LV-4101 par  uzvarētāju Iepirkumā  „Ziemassvētku dāvanu (paciņu) iegāde”  identifikācijas Nr. LNP 2018/37.
Iepirkumu komisija vērš uzmanību, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 9. panta divdesmit trešo daļu, pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 9. panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.

