Par iepirkumu 
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1] „Ģimenes parka ierīkošana”  ID Nr. LNP 2016/90

1.Jautājums:  
Kādas krāsas gumijas segums būtu nepieciešams un kādā krāsā nepieciešams lietā gumijas seguma tārpiņš?
[bookmark: _GoBack]
Atbilde:
Krāsas ir norādītas Instrukcijas pielikumā: Pamatkrāsa - sarkana, otrā krāsa - zaļa, lietā gumijas seguma tārpiņš ir krāsains, tātad katrs posms ir dažādās krāsās.

2. Jautājums:
Iekārtai Nr.1.krišanas augstums svārstās no 2,1m līdz 0,9m. Gumijas biezums, kas paredzēts nolikumā 45mm, lai nodrošinātu drošu aizsardzību bērnam no krišanas, pēc standarta EN 1177 ir nepietiekams. Līdz ar to, uzbūvējot pēc nolikuma šo iekārtu un segumu – iekārtu ekspluatēt nevarēs, tad pasūtītājam ir jāuzņemas visi riski par nedrošu iekārtu ekspluatāciju. Kāds ir Jūsu redzējums par šī drošības seguma atbilstību izvietotajām iekārtām?
Atbilde:
Saskaņā ar iepirkuma „Ģimenes parka ierīkošana Ludzā”,  ID Nr. 2016/90, Instrukciju, lai novērtētu konstrukciju drošības un aprīkojuma ražotāja kvalifikācijas atbilstību, iesniedzami šādi dokumenti:
4.1.6.     Gumijas segumam - akreditētas atbilstības novērtēšanas institūcijas izsniegts sertifikāts un/vai ražotāja tehniskā dokumentācija par seguma atbilstību standartam LVS NE 1177 (par triecienus slāpējošo spēļu laukumu virsmām), kurā jābūt norādītiem sertificētā seguma parametriem un biezumam.
Tātad gumijas seguma biezumam jāatbilst augstāk minētajam standartam. Instrukcijas Tehniskajā specifikācijā ir norādīts gumijas seguma biezums, kādu paredzēts ieklāt lielākajā daļā laukuma, atbilstoši iekārtu maksimālajam krišanas augstumam. Katram pretendentam jāveic gumijas seguma ieklāšana sava piedāvājuma elementu drošības zonās tādā biezumā, lai tas atbilstu iekārtas maksimālām krišanas augstumam un gumijas seguma ražotāja specifikācijai par gumijas seguma biezumu atbilstoši starptautiski noteiktiem standartiem. 
Vietās kur 45mm gumijas segums nav atbilstošs, tas jāieklāj tādā biezumā kā to paredz standarti par drošības seguma izveidi bērnu rotaļu laukumos.

