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1. Darba veikšanas kalendārais grafiks. Detalizācijas pakāpe – nedēļa. Tabulas veidā jānorāda Darbu daudzuma sarakstā minēto darbu izpildes termiņi atbilstoši instrukcijas, tehniskajās specifikācijās norādītajām prasībām, un pretendenta piedāvātājam darbu izpildes laikam. 
2. Apliecinājums (brīvā formā) par to, ka:
[bookmark: _GoBack]- Pretendents ir pārbaudījis visus būvdarbu apjomus, un apzinās, ka pēc piedāvājuma iesniegšanas Pretendents nevar atsaukties uz nepilnīgu tehnisko informāciju. Pretendents ir ievērtējis, ka tehniskajā specifikācijā norādīto darbu izpilde, izstrādājumu uzstādīšana un iekārtu montāža ietver pilnu darba ciklu līdz attiecīgās detaļas, mezgla, izstrādājuma vai iekārtas gatavībai pilnīgai ekspluatācijai, ietverot visus materiālus un izstrādājumus, kas tehnoloģiski nepieciešami attiecīgā būves elementa vai iekārtas drošai ekspluatācijai atbilstoši būvnormatīvu un ekspluatācijas noteikumu prasībām, ietverot visus nepieciešamos būvdarbus konkrēta darba izpildei;
- līgumslēgšanas tiesību piešķiršanas gadījumā Pretendents nodrošinās būvdarbu un materiālu garantijas apkalpošanu ne īsāku par 5 (pieciem) gadiem. 
- līgumslēgšanas tiesību piešķiršanas gadījumā Pretendents ievēros Ministru kabineta 25.02.2003. noteikumos Nr.92 „Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus” noteiktās prasības; 
- līgumslēgšanas tiesību piešķiršanas gadījumā Pretendents uz sava rēķina veiks būvspeciālistu apdrošināšanu atbilstoši Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumu Nr. 502 „Noteikumi par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu” prasībām un uzturēs to spēkā objekta darbu un būvmateriālu garantijas laikā (min. 5 gadu laikā no nodošanas – pieņemšanas akta parakstīšanas dienas.
