Iepirkums LNP 2016/25 „Ludzas kultūras nama ēkas daļas (foajē) vienkāršota atjaunošana”
1. Jautājums:

Būvdarba apjomu Nr. 1 - Vispārbūvniecības darbi pozīcijās Nr. 1.43, 1.44, 1.45 un 1.46 ir uzradīts kā ir plānots uzstādīt iekšējo koka konstrukciju durvju blokus. Lūdzam precīzi uzradīt vai durvju blokam ir jābūt no masīvkoka vai var būt koka karkasa durvis, jo no tā kāda veida koka konstrukciju durvju bloki ir paredzēti uzstādīšanai materiāla izmaksas cena var būtiski atšķirties.
Atbilde:
Durvju blokam jābūt no masīvkoka.

2. Jautājums:

Būvdarba apjomu Nr. 1 - Vispārbūvniecības darbi pozīcijā Nr. 1.24 - ir paredzēts izbūvēt grīdas izlīdzinošo slāni 50 mm biez.(grīdas tips G-l). Savukārt tehniskā projekta lapā AR-4 ir uzradīts, ka izlīdzinošo kārtu paredzēts izbūvēt 60 mm biez. Lūdzam precizēt kāda biezuma slāni paredzēts izbūvēt, kā arī lūdzam uzradīt vai tiešām jātaisa šāda biezuma izlīdzinošā kārta, jo objekta apsekošanas gaita kā pašreizēja grīda ir salīdzinoši līdzena un šāda biezuma izlīdzinošas kārtas izbūve traucēs esošo ieejas durvju atvēršanai?

Atbilde:

Demontējot esošo grīdu, plānots daļēji demontēt arī tās apakškārtu (grīdas augstuma izlīdzināšanai ar zālēm). Izlīdzināšana ir paredzēta līdz 50 mm pēc nepieciešamības. Piedāvājumā iesniegt pēc būvdarbu apjomos norādītiem milimetriem.

3. Jautājums:

Būvdarba apjomu Nr. 1 - Vispārbūvniecības darbi pozīcijā Nr. 1.38 - Grīdas izlīdzinošas kārtas izbūve ar VETONIT 5000 20 mm biez. (grīdas tipi G-2 un G- 3) - 280.9 m2, bet tehniskā projekta lapa AR-4 šī grīdas platība, kur jāveic izlīdzināšanu sastāda  - 77,3 m2. Lūdzam precizēt šo platību neatbilstību.
Atbilde:

Piedāvājumā iesniegt pēc būvdarbu apjomos norādītiem kvadrātmetriem.
